
第３回 恵那市公園在り方検討委員会 

 

日 時：令和５年９月 12日 (火曜日)  

午後２時 30分から 

場 所：恵那市役所会議棟大会議室 

 

１．開会 

 

 

 

２．委員長あいさつ 

 

 

 

３．報告 

（１）第２回委員会までのまとめ、およびスケジュールについて  資料１ 

 

 

 

（２）市民アンケートの結果について  資料２-１  資料２-２ 

 

 

 

４．議事 

（１）公園在り方指針（案）について  資料３ 

 

 

 

 

 



番号 団体名 名前 備考

1 学識経験者 磯部　友彦

2 東野地域自治区 保母　鎖利

3 武並町地域自治区 渡辺　武彦

4 中野方町地域自治区 柘植　昭男

5 上矢作町地域自治区 安藤　常雄

6 恵那市子ども・子育て会議 坪井　弥榮子

7 恵那市壮健クラブ連合会 野々山　哲史

8 恵那市スポーツ推進審議会 三宅　祥市

9 岐阜県身体障害者福祉協会 恵那支部 三宅　弘文

10 防災士 岩井　慶次

11 恵那商工会議所女性会 井口　里織

12 恵那市恵南商工会女性部 梅本　里美

13 民生委員児童委員協議会 児童福祉部 石垣　寿子

14 農業振興協議会 矢頭　重保

15 えなの森林づくり推進委員会 森岡　哲郎

任期：令和５年６月２８日～令和６年３月３１日

❚事務局

番号 部署名

1 建設部　リニア都市計画局　建築住宅課

2 建設部　リニア都市計画局　都市整備課

3 総務部　地域振興課

4 商工観光部　観光交流課

5 医療福祉部　子育て支援課

6 教育委員会　生涯学習課

7 教育委員会　スポーツ課

8 農林部　農政課

9 農林部　林政課

恵那市公園在り方検討委員会







Ena City委員会のスケジュール確認
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報告事項

1
恵那市役所 建設部 リニア都市計画局 建築住宅課

・市民アンケート結果

・地域自治区会長向けアンケート結果

資料２-1



Ena City市民へのアンケート実施について

22023/2/28 2恵那市役所 建設部 リニア都市計画局 建築住宅課

項目 内容

目的 利用者ニーズを踏まえた質の高い公園整備や適切な維持管理を行う

施策名 公園の運用についてのアンケート

対象者

・市内のこども園児の保護者および
市内小学生の保護者（回答432人）

・市内中学生（回答248人）
・65歳以上80歳未満の市民（回答381人）

調査期日 令和５年８月18日（金）まで

調査方法
・LoGoフォーム
・調査票



Ena City地域自治区会長へのアンケートについて

32023/2/28 3恵那市役所 建設部 リニア都市計画局 建築住宅課

企画概要書

項目 内容

目的
各地域の代表である地域自治区長を対象にアンケート調査を行うことで、各地区の要望や利用者ニーズを踏まえた質の高
い公園整備や適切な維持管理を進めることができる。
アンケート方式にて調査することで、定量的に結果を把握できる。

施策名 公園の運用に係るアンケート調査

内容
・市民アンケート調査を行うことの周知
・アンケート調査への回答

聞きたい
内容

・現在の公園の使い方
・今後の公園整備に対する意識

対象者 各地域自治区会長

主催者 恵那市

期日 令和５年７月31日（月）までに各振興事務所または建築住宅課へご提出ください。

周知 地域自治区会長会議

運用
アンケート回収後、恵那市公園整備方針案へ反映する。
方針案をもとに令和６年度より公園の設置や改修を行う。
また、アンケート結果を令和５年度地域自治区会長会議にて報告する。



【アンケートの分析結果 まとめ】 資料２

・利用する年齢層は、20～30代の子育て世代が最も多く、「子供・孫」
と同行して利用する方が約７割。
20～30代のほか、40～50代、60～70代においても、「子供や孫」と一緒に
公園を利用している。

・60～70代の回答者の約８割は「公園を利用しない」と回答している。

・身近な場所に、子供たちが楽しいと思える、遊具のある公園が求められている
・「遊び場」「憩いの場」となる公園にニーズがある

公園の利用者について 公園の利用目的について

・利用目的は、10代未満、20～30代、40～50代、60～70代の各世代において

「遊具を楽しむ」目的が高い。

10代未満では「スポーツや屋外レクリエーション」、60～70代では「散歩、

軽い運動」の利用目的も高く、世代によって公園に求めているも
のが異なっている。

・10代未満は「多目的広場」が最も高く、次に「自然の中で遊べる場所」と
なっている。

・20～50代は「子供向けの遊具」が最も高く、次に「木陰で休む場所」など
・60～70代は「木陰で休む場所」が最も高く、次に「自然の中で遊べる場
所」

⇒世代別でニーズに特徴があり、公園に求めるニーズは多様。

公園に不足しているものについて

・地域自治区アンケートでは「どんな公園が欲しいか」について、７地域
で「子供向け遊具」と回答があり、大井、長島地区以外では「自然
と触れ合える公園」を求めている。各地域のニーズや特色に合わせた公園

が求められている。

・アンケートの自由意見では、「地域に公園が少ない」「近くに公園が
ない」「遊具が少ない」という意見が多かった。

公園の立地について
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【市民アンケート概要】

【調査目的】

• 新しい公園や今ある公園を再整備し、市民にとって魅力的な公演を増やすため市民の意向を反映する

【調査対象者】

• 恵那市内の園児の保護者（1127人）
• 市内小学生の保護者（2250人）

• 市内の中学生（1262人）
• 無作為抽出した65歳以上80歳未満の市民（1000人）

【設問】

• Q1住所

• Q2年齢

• Q3公園の利用頻度

• Q4公園への交通手段

• Q5公園の同行者の有無

• Q6公園を主に利用する日（平日休日）

• Q7公園を利用する時間帯

• Q8公園の滞在時間

• Q9公園での行動

• Q10市内で良く使う公園

• Q11市内の公園で不足している施設

• Q12「使わない」と回答した回答者が公園を利用しない理由

• Q13市外の公園の利用頻度

• Q14市外でよく使う公園と、魅力を感じる理由

• Q15自由意見

5



Q1・Q2．住まい、年代

• 回答者の住まいは各年代とも大井町、長島町が多い状況。

• 回答者の年齢は60～70代が最も多い状況であり、次いで20～30代、10代未満となっている。

世代/地域名 その他 笠置町 岩村町 串原 三郷町 山岡町 上矢作町 大井町 中野方町 長島町 東野 飯地町 武並町 明智町 総計

～10代 9 1 18 22 5 8 25 3 93 7 1 12 43 247
20～30代 2 8 24 3 13 20 4 74 11 56 10 23 14 262
40～50代 7 15 2 5 11 2 41 9 44 6 1 9 17 169
60～70代 7 28 8 31 41 9 85 10 68 16 5 19 48 375
80代～ 1 1 2 1 1 6
総計 2 31 68 31 71 78 24 227 33 261 40 7 63 123 1059

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

その他 笠置町 岩村町 串原 三郷町 山岡町 上矢作町 大井町 中野方町 長島町 東野 飯地町 武並町 明智町

回答者の年代別集計表

～10代 20～30代 40～50代 60～70代 80代～

N＝1059

【市民アンケート調査結果】①
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Q3.恵那市内における公園利用頻度

【市民アンケート調査結果】②

• 回答者のうち公園を「利用する」の回答は全体の約４割。

• 公園を利用する年齢層は20～30代が最も多い。

• 利用頻度と年齢層をみると、どの年齢層も「月に1回程度利用する」が最も多く、次いで「週1日程度利用する」と続く。

月１回程度

利用する

23%

週１日程度

利用する

14%

週２日以上利用する

6%

普段あまり

利用しない

57%

恵那市における公園の利用頻度 N＝1059

利用する
43％(459)

52

92

58
38

23

79

34

14

21

29

7

12

96

200

99

64

0

50

100

150

200

～10代 20～30代 40～50代 60～70代

公園利用頻度と年齢層

月１回程度利用する 週１日程度利用する 週２日以上利用する 総計

N＝459
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Q5.公園の同行者の有無

子供・孫など

68%

配偶者・友人

18%

保護者

7%

ひとり

7%

同行者 N＝459

【市民アンケート調査結果】③

9 5

54

28

2

190

3 5

97

1 1

19 22 23
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200

ひとり 子供・孫 配偶者・友人 保護者

年齢層別の公園同行者

～10代 20～30代 40～50代 60～70代

N＝459

• 公園利用者の同行者をみると「子供・孫」が約7割と最も多く、次いで配偶者・友人と続く。

• 「子供・孫」と同行する利用者の年齢層をみると、子育て世代の20～30代が最も多く、次いで40～50代が続く。

• その他年齢層の特徴として、10代未満の利用者は「友人」が同行者となることが多く、60～70代の高齢者は「ひとり、子供・

孫、配偶者・友人」と突出せず、様々な同行者パターンがみられる。
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Q4.公園利用者における公園への交通手段

【市民アンケート調査結果】④

• 公園利用者の公園への交通手段は自家用車が最も多い状況。

• 「自家用車」の利用は利用頻度に関わらず最も多く、次いで「徒歩」と続く。

自家用車

75%

徒歩

19%

自転車

5%

その他

1%

公園利用者の交通手段

N＝459
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月１回程度利用する 週１日程度利用する 週２日以上利用する

公園利用頻度と交通手段

自家用車 徒歩 自転車 その他

N＝459
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• 利用する交通手段で最も多くみられた自家用車について、年齢層及び同行者の内訳を分析。

• 自家用車の利用者は、「子供・孫」を同行者としている場合が最も多い。

• 「子供・孫」を同行者とする年齢層は20～30代が最も多く、次いで40～50代と続く。

1 2
13

22

1

177

2 4

72

1 1

13 14
19
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200

ひとり 子供・孫など 配偶者・友人・知人など 保護者

（自家用車による利用）年齢層と同行者の内訳

～10代 20～30代 40～50代 60～70代

N＝342

【市民アンケート調査結果】⑤

Q4×Q5. 自家用車による利用の年齢層と同行者
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ひとり 子供・孫など 配偶者・友人・知人など 保護者

（徒歩による利用）年齢層と同行者の内訳

～10代 20～30代 40～50代 60～70代

N＝89

【市民アンケート調査結果】⑥

Q4×Q5. 徒歩による利用の年齢層と同行者

• 利用する交通手段の徒歩について、年齢層及び同行者の内訳を分析。

• 徒歩の利用者は、「子供・孫」、「配偶者・友人」を同行者としている場合が多い。

• 「子供・孫」を同行者とする年齢層は40～50代が最も多く、次いで20～30代と続く。

• 10代未満は「友人」を同行者としている場合が最も多い。
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ひとり 子供・孫など 配偶者・友人・知人など 保護者

（自転車による利用）年齢層と同行者の内訳

～10代 20～30代 40～50代

N＝25

【市民アンケート調査結果】⑦

Q4×Q5. 自転車による利用の年齢層と同行者

• 利用する交通手段の自転車について、年齢層及び同行者の内訳を分析。

• 自転車の利用者は、「配偶者・友人」を同行者としている場合が多い。

• 「配偶者・友人」を同行者とする年齢層は10代未満が最も多い。

12



Q6.利用する日（平日・休日）

• 公園を主に利用する日は「休日」が最も多く約6割となっており、次いで「どちらも」が約3割と続く。

休日

275

60%

どちらも

128

28%

平日

56

12%

公園を主に利用する日

N＝459

【市民アンケート調査結果】⑧
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Q7.利用する時間帯

• 利用する時間帯は、午後（12時～17時台）が約5割と最も多く、次いで午前（9時～11時台）と続く。

午後（12時から17時）

から

46%

午前（９時から11時）

から

41%

朝（９時より前）から

7%

夜（17時以降）

夜（17時以降）から

6%

主に利用する時間帯

N＝459

【市民アンケート調査結果】⑨
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Q8.公園における利用滞在時間

1時間ほど

64%
１日中

1%

30分以内

14%

半日ほど

21%

利用滞在時間

N＝459

【市民アンケート調査結果】⑩

• 公園における利用滞在時間は、「1時間ほど」が約6割と最も多く、次いで「半日ほど」と続く。
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Q9.公園内で何をするか

遊具を楽しむ 61%
散歩、軽い運動 15%

スポーツや野外レクリエーション 9%

休憩、語らい、リフレッシュ 7%

ペットの散歩 3%

行事やイベントへの参加 1%

花木等の自然を楽しむ 1% 清掃等のボランティア活動 0%

その他 3%

公園での主な行動

N＝459

【市民アンケート調査結果】⑪

• 公園内では、「遊具を楽しむ」利用者が約6割と最も多く、次いで「散歩、軽い運動」と続く。
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Q9.公園内で何をするか（年代別）

0 5 10 15 20 25 30 35

遊具を楽しむ

散歩、軽い運動

スポーツや野外レクリエーション

休憩、語らい、リフレッシュ

その他

ペットの散歩

花木等の自然を楽しむ

行事やイベントへの参加

清掃等のボランティア活動

10代の公園における主な行動

0 50 100 150 200

遊具を楽しむ

散歩、軽い運動

スポーツや野外レクリエーション

休憩、語らい、リフレッシュ

その他

ペットの散歩

花木等の自然を楽しむ

行事やイベントへの参加

清掃等のボランティア活動

20～30代の公園における主な行動

0 10 20 30 40 50 60 70 80

遊具を楽しむ

散歩、軽い運動

スポーツや野外レクリエーション

休憩、語らい、リフレッシュ

その他

ペットの散歩

花木等の自然を楽しむ

行事やイベントへの参加

清掃等のボランティア活動

40～50代の公園における主な行動

0 5 10 15 20 25 30

遊具を楽しむ

散歩、軽い運動

スポーツや野外レクリエーション

休憩、語らい、リフレッシュ

その他

ペットの散歩

花木等の自然を楽しむ

行事やイベントへの参加

清掃等のボランティア活動

60～70代の公園における主な行動

【市民アンケート調査結果】⑫

• 10代は「スポーツや野外レクリエーション」、「遊具を楽しむ」が多くみられる。

• 20～50代までは、「遊具を楽しむ」と答えた回答者が多くみられる。

• 60～70代の回答者は、「散歩、軽い運動」が多くみられる。なお、「遊具を楽しむ」も一定数みられる。
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• 市内の公園利用については「普段公園を使わない」と約5割と最も多く、次いで「阿木川公園」17%、「中央公園」13%、

「まきがね公園」13%と続く。

• その他に含まれた恵那市内の公園は、「イワクラ公園（山岡町）」、「さざなみ公園（大井町）」、「学頭公園（大井

町）」、「大正村（明智町）」、「農村公園（長島町）」との回答があった。

普段使わない 47%

阿木川公園 17%

中央公園 13%

まきがね公園 13%

その他 10%

市内の公園利用について

N＝1059

Q10.市内の公園利用について

【市民アンケート調査結果】⑬
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Q11.市内の公園に不足しているもの

子供向けの遊具 22%

木陰で休む場所 20%

木や水など自然の中で遊べる場所 12%
ボール遊びなどができる多目的広場 11%

健康遊具（ストレッチ

や体づくりができる遊

具） 8%

トイレや手洗い場 7%

駐車場 2%

花壇や農園設備 1%

その他 17%

市内の公園で不足している施設 N＝1059

【市民アンケート調査結果】⑭

• 市内の公園に不足しているものは、「子供向けの遊具」、「木陰で休む場所」が最も多く各々約2割となっている。

• 次いで「木や水など自然の中で遊べる場所」、「ボール遊びなどができる多目的広場」の順に続く。
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Q12.市内の公園を利用しない理由

• 市内の公園を利用しない理由は、「利用したい施設がない」約3割と最も多く、次いで「広々とした公園がないから」と続く。

• 「その他」の回答では「行く必要がない」が最も多く、次いで「近くに公園がない」と続く。

利用したい施設がないから 32%

広々とした公園がないから 6%

市内の公園に駐車場がないから3%

市外の公園の方が魅力があるから 3%

やりたいことができないから 3%

その他 53%

市内の公園を利用しない理由 N＝301

【市民アンケート調査結果】⑮

55

38

20

8

3

3

2

1

33

3

行く必要がない

近くに公園がない

公園に行く時間がない

足が不自由

必要な施設がない

外が暑いため出かけたくない

外出をしない

公園の場所が分からない

無回答・空白回答

その他

0 10 20 30 40 50 60

市内の公園を利用しない理由（その他） N＝161
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Q13.市外の公園利用

月１回程度利用する 21%

週１日程度利用する 4%

週２日以上利用する 2%

普段あまり利用しない 73%

恵那市外の公園利用
N＝1059

【市民アンケート調査結果】⑯

• 市外の公園利用については、「市外の公園は普段あまり利用しない」が約7割と最も多く、次いで「月一回程度利用する」と続く。
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Q14.市外で最も使う公園とその魅力

「月一回市外の公園を利用する」（回答者219名）から得られた「市外の公園」

【岐阜県】

• 中津川公園（中津川市）・・・・46名

広く、遊具がたくさんあるから、長い滑り台があるなどの回答理由が多くみられた。

• 瑞浪市民公園（瑞浪市）・・・・29名

遊具がたくさんある、駐車場が大きい、幅広い年齢層に合わせた遊具がたくさんある等の回答が多くみられた。

• 岐阜ファミリーパーク（岐阜市）・・・6名

広く、遊具がたくさんある、設備が充実している。

【愛知県】

• 鞍ヶ池公園（豊田市）・・・6名

広く大人も楽しめる、アスレチックがたくさんある、飽きない、駐車場がたくさんある等の回答が多くみられた。

【市民アンケート調査結果】⑰

「週一回市外の公園を利用する」（回答者44名）から得られた市外の公園

• 中津川公園（中津川市）・・・7名

広くて、遊具が充実している。自転車が長く乗れる歩道がある。

 市外で使う公園の回答から、「広く（大規模）」、「多種多様な遊具がある」公園へのニーズが伺える。

「週二日以上市外の公園を利用する」（回答者24名）から得られた市外の公園

• 中津川公園・・・3名

広くてたくさんの選択肢がある。
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Q15.自由意見

• アスレチックが充実した公園が欲しい

• イワクラ公園（山岡町）に小さい子向けの遊具が欲しい

• まきがね公園（長島町）を充実してほしい。

• たくさん遊具が欲しい

• 阿木川公園（長島町）に遊具が欲しい、サッカーやバスケもできる広さが欲しい。

• 子供が遊べる場所がない・欲しい（15件同じような意見があった）

• 岩村町には遊具付きの公園がないので作ってほしい（9件同じ意見があった）

• そもそも恵那市に公園が少なすぎる（15件同じような意見があった）

• 徒歩で行ける公園があれば行きたくなる（6件同じような意見があった）

• 木陰で休める公園が欲しい（５件同じような意見があった）

• スケボーができる公園がない

• そもそも公園の場所が知らされていない。

【市民アンケート調査結果】⑱

アンケート回答者の自由意見を整理した。

• これらの意見をまとめると、「広い敷地」「幅広い年代に使用してもらえる施設」「子供向けの遊具」をそ
ろえた公園に対するニーズが伺える。

• 恵那市は公園自体の数が少なく、長島町や大井町のような人口が密集した地域にしかないため「他の地域に
も増設する必要」がある、という結果となった。
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Q15.自由意見（地域別、年代別）

• 次に地域別、年代別で集計した自由意見を記載する

• 飯地町（回答者/全人口：7名/556名）→公園の件数：0件

• 10代：空白回答1件

• 40～50代：「公園自体が少ない」1件

• 60～70代：「欲しい設備がない」・「公園の必要性が感じられない」・「公園を利用できる時間
がない」が各1件、空白回答2件

• 串原地区（回答者/全人口:31名/662名）→公園の件数：3件

• 10代：「遊具が少ない」4件、「欲しい設備がない」2件、空白回答12件

• 20～30代：「遊具が少ない」1件、「木陰で休める場所」1件、空白回答1件

• 40～50代：「遊具が少ない」1件、空白回答1件

• 60～70代：「雑草の管理を行ってほしい」1件、空白回答7件

• 笠置町（回答者/全人口：31名/1134名）→公園の件数：０件

• 10代：空白回答9件

• 20～30代：「公園の場所が分からない」、「遊具が少ない」「木陰で休める場所」・「近くに公
園がない各1件、空白回答4件

• 40～50代：「近くに公園がない」4件、「欲しい施設がない（ドッグラン、木陰で休める場所）」
1件、空白回答2件

• 60～70代：「公園に行く必要性がない」2件、その他回答1件、空白回答4件

【市民アンケート調査結果】⑲
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• 中野方町（回答者/全人口＝33名/1418名）→公園の件数：0件

• 10代：空白回答3件

• 20～30代：「中野方町に公園自体少ない」5件、「近くに公園がない」3件、「欲しい施設（駐車場・遊具）
がない」1件、「大きい公園」・「遊具が少ない」が各1件

• 40～50代：「中野方町に公園自体少ない」6件、「欲しい施設がない（アスレチック）」1件、「近くに公園
がない」1件、「その他」回答1件

• 60～70代：「中野方町に公園自体少ない」3件、「公園の場所が分からない」１件、「木陰で休める場所」1
件、「その他回答」3件、空白回答2件

• 上矢作町（回答者/全人口＝24名/1519名）→公園の件数：0件

• 10代：空白回答

• 20～30代：「近くに公園がない」、「上矢作町に公園自体少ない」、「欲しい施設（水遊び）がない」が各1
件、空白回答1件

• 40～50代：「遊具が少ない」1件、空白回答1件

• 60～70代：「上矢作町に公園自体少ない」2件、「欲しい健康遊具施設がない」・「公園の場所が分からない
が」各1件、空白回答1件

• 80代：「その他」回答1件

• 東野（回答者/全人口＝40名/1626名）→公園の件数：0件

• 10代：「ボール遊びができる場所が欲しい」2件、空白回答5件

• 20～30代：「遊具が少ない」2件、「遊具の修繕」・「夜でも安心して使える公園が欲しい」「1日中遊べる
公園が欲しい」「木陰で休む場所」が各1件ずつ、空白回答4件

• 40～50代：「東野地区自体に公園が少ない」2件、その他回答1件、空白回答3件

• 60～70代：「花壇や農園設備が欲しい」2件、「東野地区自体に公園が少ない」1件、「公園の場所が分から
ない」1件、「健康遊具」1件、その他回答1件、空白回答9件

• 80代：空白回答1件

【市民アンケート調査結果】⑳
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• 三郷町（回答者/全人口：71名/2222名）→公園の件数：0件

• 10代：「遊具（ブランコ）が少ない」2件、「欲しい設備（木陰・ベンチ）がない」・「三郷町に公園自体が少な
い」・「自然が欲しい」・「トイレが汚い」各1件、空白回答16件

• 20～30代：「三郷町の公園自体少ない」3件、「近くに公園がない」2件、「欲しい施設がない」・「遊具が少ない」・
「木陰で休む場所」・「レクリエーション施設」・「恵那市自体に公園が少ない」・「遊具の修繕」各1件、空白回答2
件

• 40～50代：「遊具が少ない」・「幅広い年齢層が使える施設が欲しい」・「欲しい施設（木陰、ベンチ、駐車場）がな
い」各1件、空白回答2件

• 60～70代：「三郷町の公園自体少ない」2件、「ドッグラン」・「公園の必要性を感じない」・「散歩道」・「雨の日
でも利用できる公園が欲しい」・「防災性のある公園」・「犬の立ち入り禁止の設置」・「公園の場所が分からな
い」・「木陰で休める場所」が各1件、その他回答2件、空白回答8件

• 武並町（回答者/全人口：63名/2969名)→公園の件数：0件

• 10代：「近くに公園がない」・「武並町に公園自体が少ない」各1件、空白回答10件

• 20～30代：「武並町の公園自体少ない」7件、「近くに公園がない」2件、「トイレが汚い」・「欲しい施設がない」・
「遊具の修繕」・「遊具が少ない」・「木陰で休める場所」各1件、空白回答9件

• 40～50代：「近くに公園がない」・「欲しい施設（トイレ・うんてい遊具・広い敷地の公園）がない」各2件、「武並
町の公園自体少ない」・「遊具が少ない」・「木陰で休む場所」各1件、空白回答2件

• 60～70代：「近くに公園がない」5件、「武並町の公園自体少ない」・「公園の必要性を感じない」各2件

「犬の立ち入り禁止の設置」・「イベントができる公園が欲しい」各1件、空白回答7件

【市民アンケート調査結果】㉑
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• 山岡町（回答者/全人口:78名/3771名）→公園の件数：3件

• 10代：「幅広い年齢層が使える公園が欲しい」1件、空白回答4件

• 20～30代：「山岡町の公園自体少ない」4件、「遊具が少ない」3件、「木陰や室内で遊べる施設が欲しい」「小さい
子（幼児以下）でも遊べる公園」・「恵那市自体に公園が少ない」・「大きい公園が欲しい」各1件、空白回答9件

• 40～50代：「遊具が少ない」2件、「木陰で休む場所」・「遊具の修繕」・「山岡町の公園自体少ない」各1件、空白
回答6件

• 60～70代：「近くに公園がない」6件、「公園の必要性を感じない」・「欲しい施設（ベンチ、博物館、木陰）がな
い」3件、「大きい公園」・「花壇や農園設備」・「木陰で休む場所」・「健康遊具」・「恵那市自体に公園が少な
い」・「子供たちが安全に使える公園」各1件、その他回答4件、空白回答19件

• 80代：空白回答1件

• 岩村町（回答者/全人口:68名/4607名）→公園の件数：0件

• 10代：空白回答1件

• 20～30代：「岩村町の公園自体少ない」9件、「遊具（トランポリン、大型遊具、アスレチック）が少ない」6件、
「イベントができる公園」・「近くに公園がない」各1件、空白回答2件

• 40～50代：「遊具が少ない」5件、「岩村町の公園自体少ない」4件、「恵那市自体に公園が少ない」・「近くに公園
がない」・「幅広い年齢層が使える公園が欲しい」各1件、その他回答1件、空白回答2件

• 60～70代：「岩村町の公園自体少ない」・「近くに公園がない」各3件、「木陰で休める場所」・「公園の必要性を感
じない」・「花壇や農園設備」各2件、「幅広い年齢層が使える公園」・「今ある公園の修繕」各1件、その他回答1件、
空白回答13件

【市民アンケート調査結果】㉒
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• 明智町（回答数/全人口:123名/4706名）→公園の件数：4件

• 10代：「明智町の公園自体少ない」2件、「近くに公園がない」・「遊具が少ない」・「欲しい施設（アイス
自販機）」・「幅広い年齢層が使える公園が欲しい」・「大正村の滑り台のマットが危ない」・「バスケット
ゴールがある公園」・「トイレが汚い」各1件、空白回答34件

• 20～30代：「近くに公園がない」・「明智の森の遊具の修繕」各2件、「遊具が少ない」1件、空白回答19件

• 40～50代：「明知町の公園自体少ない」3件、「遊具が少ない」・「近くに公園がない」各2件、「トイレが汚
い」・「ゆっくりできる公園」各1件、その他回答1件、空白回答7件

• 60～70代：「公園の必要性を感じない」3件、「近くに公園がない」・「公園施設の修繕の必要性」・「幅広
い年齢層が使える公園」各2件、「木陰で休める場所」・「売店施設が欲しい」・「犬のリード」・「河原に
面した公園」・「公園の場所が分からない」・「キャンプ場がある公園」各1件、その他回答5件、空白回答25
件

• 80代：その他回答1件

• 長島町（回答数/全人口:261名/9221名）→公園の件数：14件

• 10代：「遊具が少ない」・「木陰で休める場所」・「遊具の修繕の必要性」・「幅広い年齢層が使える公
園」・「安心して使える公園が欲しい」各1件、その他回答3件、空白回答84件

• 20～30代：「遊具が少ない」9件、「木陰で休める場所または屋根付きの施設」4件、「水遊びができる場
所」・「近くに公園がない」・「犬の立ち入り禁止の設置」各2件、「ベンチが欲しい」・「小さい子供が遊
べる遊具」・「アスレチックが欲しい」・「バーベキューができる公園が欲しい」・「恵那市自体に公園が少
ない」・「大きい公園が欲しい」・「中央公園（大井町）の池の苔の清掃」各1件、空白回答25件

• 40～50代：「木陰で休める場所」4件、「遊具が少ない」・「サッカーゴールやバスケゴールが欲しい」・
「屋内で遊べる公園」・「幅広い年齢層が使える公園」・「神田公園の修繕」・「水遊びができる場所」・
「大型遊具がある公園が欲しい」・「トイレの修繕をしてほしい」「遊具の高温化の予防をしてほしい」・
「ごみの整備をちゃんとして欲しい」各1件、その他回答5件、空白回答20件

• 60～70代：「公園の必要性を感じない」3件、「木陰で休める場所」・「公園内の整備をちゃんとしてほし
い」・「犬の立ち入り禁止の設置」各2件、「幅広い年齢層が使える公園」・「スケボー広場が欲しい」・
「散歩道が欲しい」・「花壇や農園設備が欲しい」・「小川のある公園が欲しい」・「水遊びができる場所が
欲しい」・「長島町の公園自体少ない」・「トイレが汚い」・「イベントができる公園」各1件、その他回答6
件、空白回答40件

【市民アンケート調査結果】㉓
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• 大井町（回答数/全人口:227名/12633名）→公園の件数：5件

• 10代：「遊具（小中学生でも遊べるブランコ）が少ない」3件、「スケートボードができる公園」2件、
「花壇や農園設備」・「屋内で遊べる公園」各1件、空白回答18件

• 20～30代：「遊具が少ない」・「中央公園の苔の清掃」5件、「欲しい施設（遊具、ベンチ、木陰、時
計）がない」4件、「雨の日でも利用できる公園が欲しい」・「屋内で遊べる公園」各3件、「木陰で休
める場所」・「犬の立ち入り禁止の設置」・「近くに公園がない」・ 「恵那市自体に公園が少ない」各
2件、「トイレが汚い」・「全季節遊べる公園」・「小さい公園の整備をしてほしい」・「オムツが替
えられるトイレ」・「迷惑行為の喚起をしてほしい（中央公園）」各1件、その他回答4件、空白回答35
件

• 40～50代：「遊具が少ない（ブランコの増設）」5件、「水遊びができる場所」・「木陰で休める場
所」各2件、「神田公園（長島町）の地面のシートの修繕をしてほしい」・「遊具の修繕をしてほし
い」・「犬の立ち入り禁止の設置」・「大きい公園が欲しい」・「欲しい施設（水道）がない」・「近
くに公園がない」・「中央公園の池の苔の清掃をしてほしい」・「防災性のある公園が欲しい」が各1
件、その他回答9件、空白回答14件

• 60～70代：「木陰で休める場所」10件、「欲しい施設（トイレのウォシュレット化）がない」4件、
「公園の必要性を感じない」・「幅広い年齢層が使える公園」・「近くに公園がない」各3件、「犬の
立ち入り禁止の設置」・「子供たちが安全に使える公園が欲しい」が各2件、「遊具が少ない」・「花
壇や農園設備が欲しい」・「健康遊具が欲しい」・「散歩道が欲しい」・「公園の場所が分からな
い」・「暑いから公園にはいかない」・「防災性のある公園が欲しい」が各1件、その他回答6件、空白
回答41件

• 80代：「車いすのため駐車場の凹凸をなくしてほしい」1件、その他回答1件

 以上の結果から、長島町・大井町・串原地区以外の地域では「地域自体に公園が少ない」という回答が目立ち、大井町・
長島町は「遊具が少ない」「木陰で休める場所」、串原地区では「遊具が少ない」という回答が多かった。

【市民アンケート調査結果】㉔
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【地域自治区会長向けアンケート調査結果】

【地域内での公園の必要性】

• ９地区で「地域内に必要」

• 不要と答えた地区は、「既に公園がある」という理由

• 「地域ごとに公園が欲しい」という声がある

【どんな公園が欲しいか】

• ７地区で「子供向け遊具」

• 市街地エリア（大井、長島以外）は、

「自然と触れ合える公園」を求めている

※公園に必要なものについて、選択した項目に印がついています。
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３．公園の整備例

観点①
拠点となる公園の拡充による

賑わいの創出

観点②
地域の実情とニーズに

合わせた
近所の遊び場の確保

観点③
既存公園の機能集約や再整備による

既存ストックの有効利⽤

・⼈々が集い、賑わいを⽣む拠点と
なる公園の整備

・様々な主体との連携を⽣み、楽し
みの発信地となりえる場所の提供

・災害時の拠点機能を備えた公園の
整備

・これまでの仕組みにとらわれない、
柔軟な運営、管理⼿法の導⼊

・地域に根差し、それぞれの地域の
実情、ニーズに合わせた公園整備

・⼦供たちの遊び場となる空間の提供
・地域の特⾊に合わせたコンセプト設
定により、多様な公園を整備

・地域との連携による、公園管理の仕
組みづくり

・現に効⽤を発揮している公園の価値をさらに引き出す
・⼗分に利活⽤されていない公園ストックのリノベーションや集約・再編等を⾏う
ことにより、その利⽤価値を⾼める。

地域と⼈に愛される場所づくり（案）

１．公園整備の基本理念・基本⽅針

広域エリアを代表する
「拠点公園」

拠点公園を補完する
「地域公園」

広いエリアをカバーする公園

⼈が集まるところに設置

広域エリアを代表する「拠点公園」

拠点公園を補完する「地域公園」
⼦供たちの遊び場となる公園

地域に根差した公園

２．整備の考え⽅
今後整備する公園を、広域エリアをカバーする「拠点公園」、拠点公園を補完する「地

域公園」の２つに役割を分類し、各地区に設置します。
「拠点公園」は広域的なエリアを代表する公園で、多くの⼈が集まることを想定したも

のです。「地域公園」は地域の⼦供たちの遊び場となる公園を想定し、地域の特⾊を反映
することを⽬指します。

「地域公園」「拠点公園」 拠点公園
2ha以上

（都）近隣公園、地区公園
⼤規模公園

地域公園
0.25ha~0.5ha程度
（都）街区公園

「地域公園」のイメージ 「拠点公園」のイメージ

資料３公園在り⽅指針（案）について



４．公園に対するニーズ

公園在り⽅検討委員会

・「⼤規模な公園だけをまずやるのではなく、⼩さいところも整備をしていくと
いう⽅針を。」

・「地区ごとのニーズによって、いろんな公園の必要性がある。規模も含めて、
地域で、みんなで⽀えていったらいいと思う。」

・「⼦供が集まるような公園にニーズがある」
・各地域のどこに公園が欲しいかを、地域⾃治区会⻑会議などで考えていただくの
はどうか。

市⺠アンケート 地域⾃治区会⻑アンケート
・公園に対するニーズは、「敷地が広い」、「近くにある」、「遊具が多種多様」
・幅広い世代が利⽤できる機能が必要
・市街地エリア以外の地域にも公園を整備する必要がある

「⼦供たちの遊び場」としての公園が各地区に必要
地域の良さやニーズに合わせた公園整備が必要

公園に対するニーズは多様
・画⼀的な公園だけでは、ニーズを満たすことは困難
・世代によってもニーズは様々
・現在整備されている公園は、ニーズに適していない。

様々なニーズを満たす公園の整備が必要

世代ごとで公園に求めているものが異なる
・遊具を楽しむ利⽤者が全体の６割
・⾼齢者は「散歩、軽い運動」を選択している
・「⼦供⽤の⼤型遊具がとても少ない」「スケボー公園が欲しい」という意⾒がある

それぞれの公園に個性を持たせることが必要

市⺠や地域のニーズを取り⼊れる必要がある

地区ごとに公園へ求めているものが異なる
・９地区で「地域内に公園が必要」との意⾒があった（表１）
・公園に欲しいものとして、「⼦供向けの遊具」と答えたのは９地区。⾃由
記述欄でも、「⼦供が訪れたくなる公園が欲しい」との声があった。
・公園に欲しいものとして、⼤井町、⻑島町以外の地区で、「⾃然と触れ合
える公園」を選択（表２）。地域の良さを⽣かした公園整備が必要。

・「新しく公園をつくらなくても、みんなが望む公園にすることを⽬標としてほしい」

既存公園のストック活⽤

表1 地域内に公園が必要か

※公園に必要なものについて、選択した項⽬に印がついています。

表２ 公園に必要なもの

広域エリアを代表するような⼤きな公園

⼤きな公園を補完する地域の公園

今ある公園の利活⽤、再整備


